
 النهاٌة والصورة غٌر المعٌنة:

 سوف نتطرق فً هذا الدرس لحساب النهاٌات للاقترانات الكسرٌة ، وبشكل عام :

اذا كان الاقتران ق)س( =                  ، فانه ٌمكن حساب نهاٌة الاقتران ق)س(    

ن النتٌجة وخلال التعوٌض المباشر وتك عندما   س   تقترب من أ  ) حٌث أ عدد حقٌقً( من

 احدى الحالات الآتٌة:

( عدد حقٌقً ، وٌكون هذا العدد هو قٌمة النهاٌة المطلوبة ، وهذه القسم تناولناه فً 1

 الدروس السابقة.

(                                ، وهنا نعتمد  على النظرٌة الاتٌة :2  

 اذا كانت                                  ، حٌث ل عدد حقٌقً ، ل         صفر

                                  

وكانت                                فان                                  غٌر موجودة   

 

(             ، كمٌة غٌر معٌنة، وفً هذه الحالة  نبحث عن قٌمة النهاٌة بإحدى الطرق 3

 الاتٌة 

( توحٌد المقامات للكسور 3( الضرب بالمرافق    2(التحلٌل الى العوامل   1  

( الفرض و الاستبدال  4  

 

 ملاحظة :  لماذا ٌعتبر المقدار            كمٌة غٌر معٌنة ؟

مثلا 5الجواب : لانه لو كانت           كمٌة معٌنة او محددة ٌمكن معرفتها ولنفرض انها =   

0=  0هذا ٌتضمن  ان                        =         ، بالضرب التبادلً ٌكون         

   0=  0وكذلك لو فرضنا  ان             =                    ، بالضرب التبادلً ٌكون 

.هكذا فانه ٌمكننا فرض انها تساوي أي قٌمة ولذلك فهً قٌمة غٌر معٌنة  

 

  

     

   

 

 

 

  

  



  مثال )1( : جد                                     

 

فً الاقتران نجد ان النتٌجة =           1الحل : بالتعوٌض المباشر لقٌمة س =   

غٌر موجودة                                                                 

            

 مثال )2(:  جد                                                                                 

 

 الحل: : بالتعوٌض المباشر لقٌمة س = 3  فً الاقتران نجد ان النتٌجة =

غٌر موجودة                                                                           

 

 مثال )3(: جد                

 

الحل : بالتعوٌض المباشر نحصل على نتٌجة            لذلك نحاول معالجة المقدار بإحدى 

 الطرق وهنا سوف تكون التحلٌل الى العوامل لكل من البسط والمقام

                                    =  =  

 

  مثال )4( :   جد 

 

الحل : بالتعوٌض المباشر نحصل على نتٌجة            لذلك نحاول معالجة المقدار بإحدى 

 الطرق وهنا سوف تكون التحلٌل الى العوامل لكل من البسط والمقام

                             =  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  



 مثال )5(: جد 

 

 الحل : بالتعوٌض المباشر ٌنتج       

     

 

 مثال )6(: جد 

 

 الحل : بالتعوٌض المباشر ٌنتج       

     

 

 

 

 

 مثال )7(: جد              

 

 الحل : بالتعوٌض المباشر ٌنتج       

     

 

 

 

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  



استنتاج:                                           ، حٌث ن عدد صحٌح موجب    
                                               

 

 مثال )8(: جد : 

(                                    ، بالتعوٌض المباشر ٌنتج 1  

 

 الحل :                  

 

(1 –(                                 ) بقسمة كل من البسط والمقام على  س 2  

 

 الحل :    = 

 

            =  

 مثال )9(: جد 

 

   الحل : بالتعوٌض المباشر ٌنتج            

                                                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

  

 



 مثال )10(: 

 

 الحل :  بالتعوٌض المباشر ٌنتج            لذلك نقم بتحلٌل كل من البسط والمقام

                                        

                                                  1      0        -2       0        1              

                                                =0      1        1        -1       -1  

                                                 1       1       -1       -1         0  

 مثال )10(: أجد 

 

الحل : التعوٌض المباشر ٌعطً نتٌجة         ، لذلك نبحث عن النهاٌة من خلال الضرب 

 بالمرافق

  

 

 

 

 

 مثال )11(: جد 

 

الحل : التعوٌض المباشر ٌعطً نتٌجة         ، لذلك نبحث عن النهاٌة من خلال الضرب 

 بالمرافق

 

 

  

  

  

  

      
 الثابت  

1 

  

  

  

  

  

  

  

  



 مثال )12(: جد 

  

 الحل : بالتعوٌض المباشر ٌنتج          ولذلك نقوم بالضرب بالمرافق 

 

 

 

  

  

  

  


